

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.387

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Martes 21 de Junio 1932

CALZADO SEGARRA

El mejor calzado para Caballero

(Cosido Goodyear)

18 PIS. Y SE LIMPIAN GRATIS

TAMBIEN DE SEGARRA

Zapatos blancos para señoras, niños y caballeros desde 4 pesetas en adelante.

La Mayor producción de España

Depósito: CASA MONTIEL

C. LUCHS

LORCA

Agente de venta de la pistola ASTRA



La Reglamentaria en el Ejército.—La Pistola que inspira confianza por su seguridad y TRIPLE seguro.—Carencia absoluta de encaquillamientos y de accidentes.—La mejor de todas para la defensa.

Se facilitan rápidamente documentación, licencia y guía, para las pistolas

“ASTRA”

Situación difícil

¡QUE SE VAYA YA!

Con el pacto de San Sebastián y sin él, no hay duda que la República hubiera otorgado la autonomía a Cataluña. ¿Pero es eso lo que Maciá y sus satélites quieren? No. En la conciencia de toda España está que es algo más, bastante más, lo que piden esos catalanistas. Ese señor Maciá va a ser funesto para todos. Esos señores que no son ciertamente Cataluña, quieren la nacionalidad catalana y por algo ha dicho un gran tribuno español que el día que esté aprobado el Estatuto, habrá empezado la desmembración de España.

Cuanto a los catalanes se les otorgue habrá que otorgarle a las demás regiones, ¿cómo no? El asunto revisite tal gravedad que de no proceder el gobierno con la energía necesaria, sólo Dios sabe hasta donde podemos llegar. ¡Funestísimo va a ser para Cataluña y el resto de España ese enorgullecido y soberbio señor Presidente de la Generalidad.

¿No oyen ustedes lo que dice ahora ese caballero? Que Cataluña tendrá las libertades que quiera, se las conceda o no el Parlamento. Frases

más imprudentes no las han pronunciado más labios que los de ese hombre. ¡Ni el mismísimo Carrasco Formiguera se atrevió a decir tanto ni tan descaradamente! ¿No son esas palabras una manifiesta rebeldía? ¿No son una amenaza? ¿A qué discutir el Estatuto si en cuanto no se ciña a los insensatos propósitos de un Maciá será letra muerta? ¿Cómo no quieren que vibre de indignación España entera?

¿Qué hará el Gobierno ante tal imposición, tan insensato desplante?

El Gobierno digan lo que quieran, está fracasado, está virtualmente deshecho, está divorciado de la opinión y, o se marcha y para siempre o va a acabar por ser tan funesto al régimen, como Maciá a Cataluña.

¡Qué se vaya ya de una! ¡Si no hay quien lo trague!

JUAN DEL PUEBLO

Compre

LUZ

DIARIO DE LA REPUBLICA

ZAPATERIA

LA ECONÓMICA

Selgas 20. Casa Cristóbal

Zapatos para Caballero, color y negro, a PESECHAS

15, 16 y 17.50

los de este último precio, Cosido Goodyear lo más selecto en su clase.

INSTANTANEA POLITICA

Stella matutina

De nuevo brilla en el cielo político la estrella lerrouxiana. Otra vez las esperanzas de un nuevo día de paz social. Lerrucux es la estrella de la mañana.

Si es cierta la teoría del Sr. Azaña y su inquebrantable resolución de no dimitir hasta que el Parlamento se produzca en votación adversa, conveganos que la última sesión de Cortes no es precisamente una votación en contra, pero es lo más próximo que hay cercano a la adversidad.

Las protestas de toda España contra el Estatuto han producido ya sus frutos. La mayoría queda reducida a minoría ante la ausencia voluntaria y deliberada de muchos diputados atentos a los requerimientos de sus electores. Y ha de tenerse en cuenta que no es el artículo Segundo uno de aquellos en los cuales el debate parlamentario adquirirá mayor calor y las actitudes perfiles más definidos. Ya sabemos que los socialistas de Cataluña han expresado su voto en contra de la enseñanza, punto de intransigencia en la famosa minoría de los 40 votos. Si salimos del artículo Segundo no será tan fácil salvar este escollo, aún con la fórmula del bilingüismo que los catalanes quieren seguros de que en la práctica será nada más que el idioma catalán. Aún salvando este escollo, queda la cuestión relativa a la Hacienda. ¿Podrá presentarse la impasible el Sr. Carner a quien llamó el señor Alba, «el convidado de piedra»?

Todas las opiniones coinciden en apreciar este momento político sumamente interesante. Los pasos contados de Lerroux llegan cautelosos, cuando ya muchos los creían perdidos. Hay otros que creen que el reloj del jefe radical va a dar su hora. Y una inmensa mayoría de españoles que esperan impacientes la paz social, venga de donde viniere, de radicales

o de socialistas. He aquí el apoyo popular que tiene quien gobierne para mantener el respeto a la ley.

ALVAREZ de LEON

(De la Agencia Internacional Arco)

Carmen Ayala Gabarrón

En el fondo de este Diario, y en Junio de 1929, escribía a propósito de la publicación de un Libro de Carmen Ayala entre otras líneas las siguientes: «Esta joven pertenece a esa falange feminista que va abriendo paso en todos los aspectos de la intelectualidad, y de cuya progresiva e imperiosa actuación, tan gratas sorpresas debemos esperar en lo porvenir.»

Tengo la satisfacción de ver en parte confirmadas aquellas mis apreciaciones, expuestas en una época en que Carmen Ayala solo era una niña estudiosa que había conseguido destacarse entre los estudiantes concurrentes a las Aulas del Instituto. Mas han bastado solo tres años para que su personalidad cultural adquiriera rasgos brillantes, entre la intelectualidad asidua a las Aulas Universitarias.

No es el hecho en si de similitud

near las Carreras de Letras y Derecho, obteniendo en las cuatro asignaturas exámenes Matriculas de Honor; este triunfo aunque no frecuente suele repetirse. Carmen Ayala no se destaca por este resultado, a ella le abona una extensa cultura jurídica, y un profundo conocimiento de los sistemas modernos en cuanto a los Métodos de Interpretación del Derecho.

En un estudio documentado, denotado y ameno que rotula «Estudio crítico de la obra de Yherin» expone magistralmente la evolución histórica del Derecho Romano a través de los grandes Juristas y Legisladores mas significados por su competencia en esta rama del Derecho; piedra angular en la que descansa todo el edificio arquitectural del Derecho contemporáneo.

No trato de hacer un estudio crítico de la obra jurídica de Carmen Ayala; este valioso trabajo bien merece ser publicado íntegro, porque a mas de contribuir a la obra de divulgación del Derecho, servirá de estímulo a los Estudiantes, y de probercho a los cultivadores del Derecho Romano.

Carmen Ayala alcanzará lo que se propone, su voluntad y perseverancia en el estudio, su facilidad en la retención de las materias de estas disciplinas, y su exquisito tacto para la crítica jurídica, son dotes necesarios que la llevará en plazo breve a ocupar la Cátedra a que aspira.

Carmen Ayala es una mujer moderna, vuelvo a insistir a los tres años de hacer esta afirmación. La mujer que rompe la tradición del encastillamiento doméstico y que con un bagaje intelectual se lanza a la conquista de sus legítimas reivindicaciones sociales, merecerá siempre la consideración y el enaltecimiento Ciudadano, Carmen Ayala que brilla mas que por su esplendida belleza, por sus virtudes y talento en este movimiento Cultural de la mujer será en fecha próxima un valor positivo en la Cátedra Española.

FERNANDO LORENTE

Rico café helado en el Salón café de la Cámara Agrícola lo hallará el público.

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA